

# TAJNÝ ROZKAZ ~~ODTAJNĚNÉ~~

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 28. října 1952

Číslo 152

O B S A H : 168. Směrnice pro provádění odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy příslušníků Sboru národní bezpečnosti ve školním roce 1952 - 1953.

Z \* 168 / 233/96-25

Směrnice pro provádění odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy příslušníků Sboru národní bezpečnosti ve školním roce 1952 - 1953.

Zostřování třídního boje klade stále větší požadavky a vypětí na příslušníky SNO ke splnění úkolů daných Sboru národní bezpečnosti Komunistickou stranou Československa a vládou k zabezpečení budovatelského úsilí našeho lidu před jakýmkoliv narušováním a útoky všech nepřátel lidově-demokratické ČSR.

Abys mohli příslušníci SNO zdárně plnit své služební úkoly, je nutno zajistit jejich růst po stránce speciálně odborné, jejich vojensko-střeleckou úroveň a utužit tělesnou zdatnost. K vypěstování, utužení a zvýšení těchto vlastností/vzorného bojovníka, obránce lidově demokratické vlasti je nutno přikročit k systematickému provádění odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy podle příložených tematických plánů.

Při provádění odborného zdokonalovacího školení a disciplin bojové přípravy, je nutno požadovat bezpodmínečnou kázeň a plnění všech rozkazů, které budou představenými dány.

Odborné zdokonalovací školení a bojová příprava bude prováděna náčelníky všech stupňů, kteří jsou za provádění osobně zodpovědní v rámci svých útvarů. Celkové provádění je však nutno soustavně za-

\* Vid. Doplněk "Školní m'ěsíčník" v Kadr. Rozkaze min. m'ěsíčníka 113 c. 299/53.

NO 11/15

TRAMV. číslo 151  
50/1954  
11/1954  
Doklad

jišťovat zástupci náčelníků pro věci politické, jednotlivými výbory ÚC-KSČ, funkcionáři a členy těchto stranických organizací, jakož i všemi výboxy a členy masových organizací v SNB. Příslušníci SNB musí chápat provádění odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy jako součást operativní práce. Musí se provádění školení přistupovat s plnou zodpovědností a s vědomím, že soustavné školení je nezbytné ke zvýšení odborné a vojenské kvalifikace příslušníků SNB.

Náčelníci všech stupňů musí při služebním styku s podřízenými vyžadovat důsledné plnění rozkazů, vojenského vystupování a hlášení. Jinak by odborné zdokonalovací školení a bojová příprava nedosáhla žádoucího výsledku.

Za účelem získání přehledu o docílených výsledcích odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy, o růstu a úrovni příslušníků SNB budou z probrané látky provedeny zkoušky. Klasifikace příslušníků SNB ze všech předmětů odborného zdokonalovacího školení a bojové přípravy bude mít vliv na jejich hodnocení.

#### Organizační pokyny.

Zahájení zdokonalovacího školení a bojové přípravy na všech útvarcích SNB mimo útvarů HS-EVS stanovím dnem 1. listopadu 1952. Platí též pro zdokonalovací školení těch příslušníků PS, kteří pracují na úseku státně-bezpečnostní povahy podle tematického plánu Stb.

Školení bude prováděno ve služební době. U těch útvarů SNB, kde výkon služby nedovcluje prováděti zdokonalovací školení ve služební době, bude toto prováděno před zahájením nebo po ukončení služby. Na provádění odborného zdokonalovacího školení stanovím 2 hodiny týdně a na bojovou přípravu rovněž 2 hodiny týdně, celkem 4 hodiny za týden. V těch případech, kdy budou školní skupiny nebo družstva složena z několika útvarů, zejména při speciálním školení, možno

provádět školení jednou za 14 dnů po 4 hodinách, celkem 8 hodin za 14 dnů. Náčelníci ve své pravomoci mohou dobu školení prodloužit o 1 až 2 hodiny týdně v těch případech, kdy stanovený čas nevystačuje na řádné provedení výuky. Prodloužením školení však nesmí být ohrožen řádný chod služby.

Připojené tematické plány zajišťují výuku po stránce operativního výkonu služby na celý školní rok od 1. listopadu 1952 do 30. června 1953. Plány pro další školní rok vypracuje VI. odbor KS-MNB do 30. června 1952 a školní rok stanovím od 1. září 1953 do 30. června 1954, včetně zkoušek.

Kádrová správa, Hospodářská správa, Zdravotní správa, Technický ústav, samostatné odbory MNB a všechny sekretariáty provádí školení v rámci stanovených hodin podle vlastní problematiky. Náplň tohoto školení určí jednotliví náčelníci.

Thematický plán odborného zdokonalovacího školení jest sestaven tak, že vyčerpává zajištění základních temat jejichž znalost je nezbytně nutná pro praktický výkon bezpečnostní služby.

Thematický plán bojové přípravy zajišťuje proškolení vojenských předpisů a řádů, nauky o zbraních, nauku a výcvik ve střelbě, praktický pořadový výcvik se zaměřením k praktické potřebě při výkonu bezpečnostní služby.

Do 31. října 1952 provedou náčelníci se školskými referenty /u těch útvarů kde školští referenti jsou/ rozdělení všech příslušníků svých útvarů podle povahy jejich bezpečnostní práce školských skupin odborného zdokonalovacího školení a do čet a družstev bojové přípravy. Školské skupiny nutno sestavovat podle jednotlivých pracovišť. Čety a družstva podle Cvičebního řádu československé branné moci. Na útvarcích s menším počtem příslušníků je nutno sestavovat družstva pro bojovou přípravu z příslušníků Stb, VZ a NZ společně. Při rozdělování příslušníků do družstev je nutno <sup>tyto</sup> rozdělit na dvě skupiny.

Skupina A : do této se zařadí příslušníci, kteří potřebují bojovou přípravu pro výkon služby a nedosáhli ještě 40 let svého věku.

Skupina B : do této se zařazují příslušníci starší 40 let, příslušníci pracující v administrativě, ženy a všichni fyzicky méně schopní.

Náčelníci provedou rozpracování přiloženého tematického plánu a to jak časově tak i po stránce specialisace jednotlivých pracovišť. Takto rozpracovaný tematický plán shromáždí hlavní správy od svých podřízených správ, nebo oddělení a do 31. října 1952 souhrnné plány předloží na VI. odbor KS-MNB.

Odborné zdokonalovací školení příslušníků SMB provádějí náčelníci všech správ a odborů MNB, dále pak jejich zástupci, náčelníci oddělení a příslušníci, kteří dobře ovládají školenou látku, zejména u speciální části výuky a jsou náčelníkem k provádění výuky pověřeni. Odborné přednášky technického nebo hospodářského rázu jakož i některé přednášky bojové přípravy mohou přednášet nečlenové Sboru z řad straně a lidově demokratickému zřízení naprosto oddaných odborníků. Tito lektori však musí být řádně prověřeni a schváleni příslušnými náčelníky Stb.

Některé předměty školení je možno proškolovat tím způsobem, že bude provedena lekce pro několik skupin nebo družstev společně. Semináře se musí provádět vždy v určených skupinách nebo družstvech. Učební proces při zdokonalovacím školení a bojové přípravě se skládá:

- a/ přednesení úvodní lekce příslušného tematu
- b/ seminární cvičení doplněné praktickými příklady z pracoviště
- c/ praktický výcvik a praxe k jednotlivým případům.

Při provádění seminářů bude každá zodpovězená otázka hodnocena známkou tak jako ve školách MNB. Vedoucí semináře bude tyto známky zapisovat do zápisníku a těchto zápisníků bude použito jako podkladu při závěrečných zkouškách. Školští referenti budou podobně instruu-  
váni o přípravě na semináře a o vlastním vedení seminářů u VI. odboru KS-MNB.

Přednášky k jednotlivým tematům tematického plánu budou podle

Oprava pedňa TRMNB č.12/53 čl.14, zo dňa 28.1.1953.

Ktorým sa opravuje článok TRMNB č.152, tretí odšavec takto:

Veškerý školní materiál jakož i poznámky, které si budou příslušníci během školení delat, je nutno považovat za tajný materiál a ve vyuce látky složky VB za materiál pouze pro služební potřebu. Za tím účelem zajistí všechny hlavní správy, krajské správy a samostatné odbory MNB poznámkové sešity pro všechny své příslušníky. Tyto musí být přesne evidenčně podchy-  
ceny a musí býti snimi zacházeno jako s tajným a ve vyuce složky VB jako s materiálem pouze pro služební potřebu. Pouze přednášky výslovně tajného rázu u vyuuky VB, jako operativa a kriminální služby, budou označeny jako tajné a pak se musí jako s takovými zacházeti.

Označené bude prevedeno na každém samostatnem výtisku.

Opravu a dolnenie previedol dňa 16.3.1953.

ppor. Réva Anton

*Anton Réva*

vyber veliteľov čety a družstev nie podľa ich hodnôt a zručností, ale  
nikoliv dle jejich hodností nebo funkce. Toto opatření jest učiněno  
proto, aby nemohlo docházet k znehodnocení výcviku samotného a nebo  
ke snížení autority náčelníka, který je jinak odborníkem na svém pra-  
covišti, avšak pro výcvik družstva nebo čety nemá dosud dostatečné  
skúsenosti a předpoklady.

Náčelníci a jejich zástupci musí býti zařazeni do zvláštních  
družstev a to pokud možno do vyšších, středních a nižších; vyšší  
důstojníci se zařadí do vyššího družstva, neboť i zde platí zásada,  
že i mezi velitelským sborem musí býti příslušně dbáno na udržení  
autority.

Náčelníkům všech stupňů musí býti věnována zvýšená pozornost při výcviku, musí na nich býti vyžadováno ve zvýšené míře plnění všech úkolů, které jsou stanoveny bojovou přípravou tak, aby se náčelníci stali skutečným vzorem a příkladem podřízeným příslušníkům.

Organisaci a provádění instruktáží lektorů a velitelů čet, družstev po stránce metodické budou provádět školští referenti a referenti bojové přípravy, kteří před zahájením zdokonalovacího školení a bojové přípravy budou podrobně instruováni příslušníky VI. odboru KS-MNB na poradě, která bude svolána.

Před ukončením každého školního roku budou provedeny zkoušky z probrané látky, kterým se podrobí <sup>každý</sup> příslušník SNB. Výsledky zkoušek budou zaznamenány na zvláštním listě, který bude založen do personálního spisu každého příslušníka.

Podrobné pokyny pro provádění zkoušek, jakož i zkušební řád vypracuje VI. odbor KS-MNB do 30. dubna 1953.

\* *Tyto rozkazy na změny v l.*

Ministr národní bezpečnosti:  
arm. gen. Karol B a c í l e k

15 TRMNB č. 4/52 a usmolení

č. 61 TRMNB č. 14/51 pohoda rukou v odbojovém s'oboru a by. příprava. Tyto rozkazy platí také v' obvodu naší a v' měnící y domě na základě těchto změn v' odbojovém

- Obdrží: Sekretariát ministra NB  
Sekretariáty náměstků ministra NB  
Hlavní správy Stb, VB, a VKR  
Všechny správy a odbory MNB  
Všechny KS-Stb a VB  
Správa NB Čáslav  
VI. odbor KS-MNB

Toto vyhotovení č. 70 rozkazu ministra NB s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá :

*[Handwritten signature]*

\* *Doplňok podľa TRMNB č. 13/53*  
č. l. / 17

16/3-53

*6. změna byl provedena a*